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Puissances

Chapitre 1

Une question de puissance

L•octet
L•informatique utilise beaucoup les puissances de 2. Son langage ne comprend que les chiffres 
binaires (0 et 1) appelé bits , regroupés par paquets de 8 (23) que l•on appelle des octets. 
 L•octet�est�l•unité de mesure utilisée pour exprimer la capacité d•un disque dur. 
La taille qu•occupe une information sur le disque dépend de la façon dont elle est codée�:  
… pour les textes�: les caractères simples (lettre, chiffre, signe de ponctuation) ont le plus souvent 
une taille d•un octet, mais certains peuvent en occuper deux, trois ou quatre�;
… pour les images�: chaque point (pixel) de l•image a une taille d•un bit pour les images monochrome, 
deux bits pour 16 couleurs, 24 ou 32 bits (3 ou 4 octets) pour des images utilisant plus de 16 millions de couleurs�;
… pour le son�: une minute de musique de bonne qualité a une taille d•environ 9�000�000�000 octets.
Pour exprimer ces quantités d•informations de plus en plus importantes, il fallait créer des unités plus grandes 
que l•octet. 

1 ko�: 1000 octets ou 1024 octets�?
Contrairement aux autres scientifiques, les informaticiens n•utilisaient pas des paquets de 1�000 (103) mais des 
paquets de 1�024 (210) ce qui pouvait créer des confusions. 
En effet, alors qu•un kilogramme correspond à 1000 grammes, 
un kilooctet pouvait signifier 1�000 octets ou 1�024�octets 
selon les personnesƒ

Exemple�: Windows écrit les valeurs en puissances de 10, tout en les 
calculant en puissances de 2.
Pour le disque dur ci-contre�: 87 Go = 87�×�1�024 ×�1�024�×�1�024 octets 
soit environ 93�500�000�000 octets alors que l•on pourrait penser que 
87 Go = 87�000�000�000 octetsƒ

Aujourd•hui, par souci de conformité avec les autres unités du Système International (SI), il a été décidé d• utili-
ser de préférence les préfixes kilo, méga, giga pour désigner des puissances de 10�: 

1 ko (kilooctet)  = 1 000 octets.
1 Mo (mégaoctet)  = 1 000 ko = 1 000 000 octets.
1 Go (gigaoctet)  = 1 000 Mo = 1 000 000 ko 
 = 1 000 000 000 octets.

Et d•autres préfixes et d•autres symboles ont été créés pour les 
puissances de 2 (à destination des informaticiens)�:
1 Kio (kibioctet)  = 1024 octets. 
1 Mio (mébioctet)  = 1024 Kio = 1�048�576 octets. 
1 Gio (gibioctet)  = 1024 Mio = 1�048�576 Kio
      = 1�073�741�824 octets.
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Quelques liens utiles
http://www.vulgarisation-informatique.com/binaire-hexa.php
http://fr.wikipedia.org/wiki/SystŁme_binaire
Deux liens pour en savoir un peu plus sur le langage binaire et pour apprendre à compter en n•utili-
sant que des 0 et des 1.

http://outilsenligne.com/math/bits-octets.php
Un outil de conversion en ligne�: bit … octet … kilooctet (avec l•ancienne notation�: 1 kilooctet = 210ƒ)

http://fr.vikidia.org/wiki/Codage_de_l�information
Pour mieux comprendre le codage de l•information par les ordinateurs�: nombre de bits nécessaires 
pour coder un caractère, une image, etc.
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